

ОТЗЫВ

на автореферат докторской диссертации Ходжибекова Эльбона Ходжибековича на тему: «Социально-экономическое и культурное развитие Горно-Бадахшанской автономной области Республики Таджикистан в годы Советской власти (1917 – 1991 гг.)», представленной на соискание ученой степени доктора исторических наук по специальности 07.00.02 – отечественная история (исторические науки). – Душанбе, 2021.

Проблемы, связанные с социально-экономическими и культурным развитием общества, играют решающую роль, как в ускоренном развитии, так и потенциале любой страны. Исходя из этого, актуальность диссертационной работы Ходжибекова Эльбона Ходжибековича не вызывает сомнения. Автор диссертации впервые на основе первоисточников и существующих исследований в отечественной историографии проанализировал историю социально-экономического и культурного развития Горно-Бадахшанской автономной области Республики Таджикистан в годы Советской власти.

Одним из достижений исследования является то, что для решения поставленных целей и задач соискатель использовал многочисленные первоисточники, касающиеся темы исследования. Работа написана на основе архивного материала и иных источников.

Цель работы заключается в том, чтобы комплексно осветить историю социально-экономического и культурного развития ГБАО РТ в Советской период (1917-1991 гг.)

Научной новизной данного исследования является то, что данная тема впервые исследуется в таких исторических масштабах. Автор соединил в рамках одной работы исследования, касающиеся социально-экономического развития ГБАО в Советский период. Исходя из этого, научная новизна диссертационной работы заключается в том, что в ней впервые предпринята попытка комплексного исследования истории формирования и развития социально-экономической и культурной жизни ГБАО Республики Таджикистан.

Структура работы отвечает всем требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям. Судя по содержанию автореферата, диссертация состоит из введения, пяти глав, заключения, списка использованных источников и литературы.

Диссертант во введении обосновывает актуальность избранной темы и необходимость изучения данной проблемы; анализирует степень её

разработанности; определяет цель и задачи, научную новизну, предмет и объект, методологическую основу и источниковедческую базу, хронологические рамки исследования; обосновывает теоретическую и практическую значимость.

В основной части диссертации проводится источниковедческий и историографический анализ проблемы исследования, рассматривается установление советской власти на Памире и начало преобразовательного процесса в 20-30-е годы, культурное строительство в ГБАО в 1917-1941 гг., область в годы Великой Отечественной войны и в послевоенный восстановительный период, социально-экономическая и культурная жизнь ГБАО в 50 - 80-х годах XX века.

В заключении диссертации подводятся итоги исследования; сформулированы основные выводы и рекомендации автора для дальнейшего совершенствования топливно-энергетической системы Республики Таджикистан.

Судя по содержанию автореферата, диссертация написана на должном научно-исследовательском уровне. Методология исследования, теоретические положения работы, выводы и рекомендации, сделанные автором, не вызывают сомнений. Знакомство с авторефератом диссертации позволяет сделать вывод о том, что научные результаты достигнуты автором единолично. Масштаб и структура использованных источников, литературы и характер методов исследования дают основание считать результаты диссертации обоснованными, а саму диссертацию — соответствующей специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Обоснованность и достоверность каждого научного результата, выводы и заключения соискателя, подтверждается большим объемом изученных в диссертации материалов из первоисточников, архивных материалов и большого объема литературы. Многие из архивных материалов вводятся в научный оборот впервые, поэтому на наш взгляд — это большая заслуга автора.

Диссертантом получены важные теоретические и практические результаты, определяющие научную новизну диссертации. Используя различные подходы к предмету исследования, диссертант прилагает максимум усилий для беспристрастного и предельно объективного исследования данной проблемы.

Практическая значимость исследования состоит в том, что ее материалы и выводы успешно будут использованы при разработке концепции экономического, социального и культурного развития

Таджикистана, при написании обобщающих работ по истории таджикского народа и истории народного хозяйства Таджикистана.

Основные результаты диссертационной работы отражены в публикациях автора и его выступлениях на научных конференциях и семинарах.

В целом, диссертационная работа является ценным и оригинальным самостоятельным исследованием и отвечает требованиям Положения по присуждению ученых степеней ВАК Российской Федерации, а её автор Ходжибеков Эльбон Ходжибекович заслуживает присуждения ученой степени доктора исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Заведующей кафедрой всеобщей истории

ГОУ «БГУ им. Носира Хусрава»,

доктор исторических наук, доцент

Алимов Давлатали Халилович

12.04.2021 г.

Республики Таджикистан,

ГОУ «БГУ им. Носира Хусрава»

г. Бохтар, ул. Айни, 67

тел.919-36-35-44, adavlatali@mail.ru

Подпись д.и.н., доцента Алимова Д.Х.

Подтверждаю

Начальник отдела кадров ГОУ

«БГУ им. Носира Хусрава»



Шукурзод Джамшед Абдуалим